

## **Dr. Gulyás Gergely**

miniszterelnökséget vezető miniszter részére

Tisztelt Miniszter Úr!

A Siketek és Nagyothallók Országos Szövetsége (SINOSZ) számos kérdést és javaslatot kapott tagjaitól a múlt szerdai Kormányinfón ismertetett újabb rezsvédelmi intézkedésekkel kapcsolatban. A Kormánnyal stratégiai partnerségben álló, fogyatékossgal élő embereket képviselő érdekvédelmi szervezetként érdemi javaslatot szeretnénk tenni.

A világunkat sújtó globális gazdasági kihívások és a szomszédban zajló háború okozta problémák az átlagosnál nagyobb mértékben érintik a fogyatékossgal élő honfitársainkat. Minden egyes negatív hatás hangsúlyosabban jelentkezik ott, ahol amúgy is napi kihívásokkal szembesülnek a háztartásokban. A rezsvicsökkentés révén, Magyarországon eddig hatékonyan lehetett csillapítani számukra is a terheket. A fogyatékossgal élő magyar emberek ugyanúgy részt vállalnak a közteherviselés révén a kihívásokból, mint bármely más személy a társadalomban. Amikor azonban új terheket kell közösen megosztanunk, továbbra is szükség van a méltányosságra egyes csoportoknál.

Abban a háztartásban, ahol fogyatékossgal élő személy él, sokkal több energiára van szükség. A szellemi és a humán erőforrás biztosítása is erős kihívás, azonban a rezsvi energia várható emelkedése már túlléphet a vállalhatóság keretein. Az összes fogyatékossgal élő magyar honfitársunk felé érzett elhivatottságunk okán felhívánk a figyelmet arra, hogy az általunk jól ismert, siket és nagyothalló személyek által jelzett problémákon túlmenően, más fogyatékossgal élő társaink is hasonló segítségre szorulnak.

Magyarország kormánya az elmúlt években számos előremutató lépést tett például az infokommunikációs akadálymentesítés terén, nem egyszer eszközökkel is ellátva a rászorulókat.

Gyógyászati segédeszközök és egyéb segítő technikák biztosítják számunkra a minél teljesebb élethez való csatlakozást. Ezek azonban átlag feletti energiafelhasználást eredményeznek.

A fentiek alapján szeretnénk kérni, hogy a részletszabályok megalkotásánál és a jövőbeli rezszivédelmi intézkedéseknél súlyozottan vegyék figyelembe a rászorulókat igényeit. A fogyatékossgal élő személyek különböző indokok alapján, a Kormányhivatalok által is elismert támogatási formákkal élnek. Ezek alapján egyszerűen biztosítható és ellenőrizhető jogosultságuk egy esetleges, az előbb részletezett elvek alapján adható méltányossági támogatásban. Ilyen például a fogyatékossgal támogatásra való jogosultság.

Kérjük, hogy a nagycsaládosok gázártámogatásához hasonló konstrukció keretében biztosítsanak azon háztartások részére további kedvezményt, mind a gáz, mind az áram esetében, ahol fogyatékossgal élő személyek élnek. Célszerű lenne figyelembe venni a számukat is, egyfajta személyenkénti bónusz formájában. Nem kérünk teljes mentességet, csak annak elismerését, hogy a fogyatékossgal érintett háztartásokban az átlagfogyasztás egy magasabb szintet jelent, mint ahol nem él ilyen személy.

Kérjük a fentiek szíves figyelembe vételét, bízunk a további eredményes közös gondolkodásban, a fogyatékossgal élő honfitársaink érdekében!

Budapest, 2022.07.18.

Tisztelettel:



Dr. Kósa Ádám

Siketek és Nagyothallók Országos Szövetsége  
országos elnök